SERIE N° 1

EXERCICE N°1 :
Soit mun nombre complexe de module 2 et a et b e C tel que :
a=1+i+m et b=T-1+m.

1°) Déterminer m pour que a et b soient conjugués.
2°) Déterminer m pour que a et b soient de méme module.
3°) Déterminer m pour que a+ib =0.

EXERCICE N°2 :
Déterminer la forme algébrique des nombres complexes suivants :

(1-2i) = (1-1)
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EXERCICE N°3:
Soit (5, U, \7) un repére orthonormé du plan complexe P .
Déterminer et construire E I'ensemble des points M d’affixe z dans chaque cas :
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EXERCICE N°4.
Pour tout nombre complexe z,onpose z' = (3+1i)z +2—6i .

a - Déterminer I'ensemble des points M (z) tel que z' est Réel .
b - Déterminer I'ensemble des points M (z) tel que z' a pour module 1.
c - Trouver les nombres complexes z tel que z'=i(2 - 3i) .

EXERCICE N°5 :
Le plan complexe P est muni d'un repéere Orthonormé directe (O U, v).
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Soient les nombres complexes : z, = (1-i)(1+ 2i) , z,

ou M,(z,) . M,(z,) et M,(z,).
1°)  a-Ecrire z, , z, et z, sous la forme cartésienne.
b- Placer les points M, , M, et M, sur le plan P.

Z, -2 o
21 sous la forme algébrique.
Z, - I
b- En déduire que le friangle M M ,M, est rectangle isocele en M.

3°) Calculer l'affixe z, du point M, pour que M,M,M M, soit un carrée.

2°)  a- Ecrire
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=1.

4°) Déterminer I'ensemble des points M(z) e P/

EXERCICE N°6 :

Le plan complexe P est muni d'un repere Orthonormé directe (O , u , \7).
Soient les points A(1) , B(_ ]2+ I) et C (— ]%Ij
1°) Placer les points A, Bet C surle plan P et montrer que O est le centre de
gravité du friangle ABC.
2°)  a- Déterminer l'affixe du point G, = Barycentre {(A,2), (B, 3) }.
b- En déduire I'affixe du point G, = Barycentre{ (G, , 5), (C, - 4)}.
3°)  o- Déterminer l'affixe du point D = S(BC)(A).

b- Déterminer I'affixe du point E / ABCDsoit un parallélogramme .

EXERCICE N°7:

Soient z, et z, deux nombres complexes non nuls.
1°)Enpose z, =X, +iy, et z, =X, +1Y,.

Z,
Montrer que |z, + z,| =|z, - z,| & =% estimaginaire pur.
ZQ
2°)  a-Montrer que |z, + z,| = |z, - 2,| & 2,7, + 2,7, = 0.

z . — - -
b- Montrer que —- estimaginaire pur<z,zZ, + z,Z, = 0.
z
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EXERCICE N°8:
. —lz=2

Soit le nombre complexe z € C—{-1} ; z'= ot f:M(z)~ M'(2).
+

On donne les points A(a =-1) , B(b=2i) et C(c=-i).

1°) Soit f(c) = c' déterminer z.. affixe du pointC sous la forme algébrique.

2°) Déterminer z, affixe du point D qui a pour image le point D'/ z,. = %

z—2i

z+1

a- Montrer que z'=-iw.

b- Déterminer I'ensemble des points M
En déduire I'ensemble des points M

3°) Soit w =

z)/ w estimaginaire pur.
z)! z' estréel.
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c- Déterminer I'ensemble des points M

—

En déduire I'ensemble des points M
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